SHAANXI WORKERS **NEWS** 

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7014 期

邮发代号51-7 2018年6月29日 农历戊戌年五月十六 网址: www.sxworker.com 星期五

### 张黎明先进事迹报告会在京举行

传部、国务院国资委、中华全国总 工会、天津市委等6月27日在京联 合举行张黎明先进事迹报告会,学 习宣传"时代楷模"张黎明的先进 事迹和崇高精神。

张黎明是国家电网天津滨海 供电公司运维检修部配电抢修一 班班长、滨海黎明共产党员服务队 队长。他爱岗敬业,工作30多年 来始终奋战在电力抢修一线,累计 巡线8万多公里,完成故障抢修作 业近两万次,被誉为电力抢修的 技术革新400余项,20多项填补电 力行业空白。他甘于奉献,带领黎 明共产党员服务队,用爱心搭起了 企业与群众的"连心桥"。张黎明 曾荣获全国优秀共产党员、全国劳 动模范等多项荣誉,是党的十九大

报告会上,国网天津滨海供电 公司党委书记任峰,国网天津滨海 供电公司滨电电力工程公司副经 理贾明辉,天津滨海塘沽街道新城 家园社区党委书记、居委会主任何 丽,人民日报天津分社记者朱虹, 从不同角度、不同侧面,讲述了张 黎明的先进事迹和宝贵精神。张 黎明讲述了自己的心路历程和体 会感悟。报告生动感人、催人奋 进,深深感染了现场听众,会场不 时响起热烈掌声。

来自中央企业和首都国有企 业干部员工代表、工会系统党员干 部代表、国家电网公司干部职工代 表、首都各界群众代表、天津市党 员干部和企业职工代表等700余人 参加报告会。

共产党

言

# "我们的职工艺术节更有吸引力"

#### :神华神朔铁路分公司工会开展职工文化活动扫描

"世界杯哪有我们的职工艺 术节有吸引力。"6月27日晚,通 信工刘子杰早早来到晚会现场, 不时与身边的同事交流,期盼这 场职工文化盛宴早些开场。

当日晚,中国神华神朔铁路 分公司庆祝建党97周年暨第六 届职工消夏文化艺术节大合唱比 赛拉开帷幕。2000余名观众欢聚 一堂庆祝即将到来的党的生日。

神朔铁路是我国继大秦铁 路之后第二条西煤东运大通道, 承担着神华集团煤炭的外运任 务。全线19个车站大多地处山

据《工人日报》由全国

总工会和教育部联合开展的

2018年"尊法守法·携手筑

梦"服务农民工法治宣传行

动已经正式启动。记者从全

总获悉,两部门已联合下发

通知,对开展此项活动专门

作的重要内容,"尊法守法·

携手筑梦"服务农民工法治

宣传行动自2017年首次开

展以来,在全国范围内取得

了良好的社会反响。为此,

今年全总和教育部决定继 续开展此项活动,将进一步

提高农民工法治意识、推动

高校师生参与服务农民工

实践、进一步强化工会组织 竭诚服务职工群众等确定

至12月,采取实地宣讲、新

媒体宣传,以及岗位培训、职

业指导、政策咨询等方式,进

行法治宣传。6月30日前,

各地高校法律及相关专业的

师生将与工会干部组建服务

分队,深入农民工集中的乡

镇、街道、社区及工地,特别

是为来自贫困偏远地区的农

活动将从今年6月持续

作为工会"七五"普法工

作出部署。

为目标任务。

民工提供服务。

区,7000余名职工的文化生活相 对单调。

为解决这一现状,2013年起, 公司决定每年的6月至7月定期 举办职工消夏文化艺术节。活动 的制度化不但丰富了职工的文化 生活、培养了一批文体专业人才, 还促进了企业发展。2017年,在 陕西省职工文化艺术节上,该公 司收获多项大奖。

谈起企业丰富多彩的职工文 化,31岁的刘子杰感慨万千:"我 是公司机关所在地,神木市店塔 镇下石拉沟人,是看着神朔铁路

宣讲内容主要围绕4个

方面展开,即习近平新时代

中国特色社会主义思想和党

的十九大精神,引导广大农

民工坚定不移听党话、跟党

走;讲解社会主义核心价值

观的基本理念和具体内容,

营造劳动光荣的敬业风气和

争做新时代奋斗者的社会风

尚;加强宪法学习教育,讲

解工会工作、劳动保障、婚

姻家庭等方面的法律法规

及政策知识,宣传党和国家

有关农民工就业创业、子女 教育、医疗卫生、住房保障、

文化生活等方面的政策举

措,提高农民工理解和运用

法律法规及政策的能力;向

农民工介绍调解、仲裁、诉

讼等解决矛盾纠纷的法律

途径和方法,帮助农民工增

强对法律的信任,自觉依法

据悉, 丁会, 教育

部门和高校将建立激励机

制,把参与活动情况纳入考

评奖励体系,并将高校师生

志愿者参与活动情况纳入 高校评奖、计入志愿服务时

长等,鼓励高校师生拓展服

务社会渠道,提高社会实践

能力和水平。

理性表达利益诉求。

露天文艺演出长大的。"昔日这些 生活在毛乌素沙漠小村庄的孩 子,如今已成长为神朔铁路职 工。他们对文化生活的渴望是都 市人难以理解的。

"只有满足职工对美好生活 的向往,企业才能大发展,工会才 能大有可为。"公司工会主席焦 旭光对职工文化有更深理解, "在职工消夏文化艺术节上,工 会通过开展党章党史知识竞赛、 红色歌曲比赛、舞蹈器乐表演、 诗歌朗诵等活动,在庆祝党的生 日的同时,进一步弘扬了主旋 律、传播了正能量、丰富了职工 的精神文化生活。"

6月28日,消夏文化艺术节 趣味运动会如期举行。7个代表 队的210名队员在拔河、跳绳、齐 心协力等比赛中展开激烈争夺。

参加过4年趣味运动会的燕家塔 煤运公司办公室主任何贵平一边 大口喘着气一边感慨地说:"制度 化的职工文化艺术节,让大家有 了更多交流,作用不可替代。"

与此同时,在春节、国庆等节 假日,公司还组织演出队赴沿线 站点慰问。

有着十多年工龄的朔西车站 信号员苏磊对今昔职工文化生活 的变化很有发言权:"以前,沿线 站点职工基本没有文化生活,下 班后就是散散步,巴掌大的站区 不知转了多少遍。如今,丰富的 职工文化生活让不少年轻人选择

近年来,该公司还重点打造 了职工文艺队和篮球队。文艺队 曾到香港慰问演出,到北京给子 弟兵演出,得到广泛赞誉。篮球 队在参加全总主办的国际职业体 育交流会、国际职工体育联合会 主办的国际职工体育节上两次荣 获冠军,为企业争得了荣誉,也为 中国工人争了光。

"办好企业离不开广大职工, 到2021年,公司将实现美丽站区 和五型班组建设全覆盖。"神朔铁 路分公司党委书记、总经理南杰 展望未来信心十足,"我们将始终 坚持爱党、爱国、爱企业、爱劳动 的职工文化核心要义,全力支持 工会开展职工文体活动。"

当看到该公司的职工文体 活动开展得如此丰富时,省总工 会副主席丁立虎表示,神朔铁路 分公司工会有为有位,在开展职 工文化体育活动方面有探索有 实践,值得全省企业工会借鉴、 本报记者 薛生贵



"我志愿加入中国共产党……"鲜 红的党旗下,83岁高龄的老艺术家牛 犇举起右手,庄严宣誓。6月25日,习 近平总书记给这位新党员写信,赞赏 他"60多年矢志不渝追求进步,决心一 辈子跟党走,这份执着的坚守令人感 动"。耄耋老人葆有一颗赤子之心,把 入党当成神圣的事情,让人看到信仰 彭

坚定的信仰、牢固的信念,绘就了 共产党人的精神底色。从嘉兴南湖一 叶开启未来的红船,到井冈山上播撒 革命的燎原星火;从西柏坡"进京赶 考"的铿锵誓言,到改革开放"不干,半 点马克思主义也没有"的求真务实,正 因为胸中有对人民的责任、心底有对 理想的激情,我们才能在追求信仰的 过程中克服困难、跨越障碍,推动时代 的前行。索尔兹伯里在《长征——前 所未闻的故事》一书中深情感慨:"人 类的精神一旦唤起,其威力是无穷无 尽的。为理想活着的人,就是这种精 神被高度唤起的人。"这是对长征红军

的礼赞,更是对中国共产党人精神品质的生动诠释。 共产党人的信仰之所以蕴含巨大的能量,就在于 它绝非乌托邦式的空中楼阁,而是建基于科学之上的 真理,承载着人类对理想社会的追求,顺应着无数人 对于美好未来的渴望。170年前,《共产党宣言》宛如 惊雷震动世界,发出了"全世界无产者联合起来"的历 史先声。170年后的今天,昂首进入新时代的中国,让 马克思主义放射出更加灿烂的真理光芒。有西方媒 体如此评价:我们需要重新审视中国对世界图景的想 象,并从中汲取前进的智慧。其实,中国奇迹的精神 动力,就在于共产党人的理想信仰;中国发展的密码, 就蕴藏在这个马克思主义政党的红色基因中

走在新时代的长征路上,没了围追堵截、战火烽 烟,少了枪林弹雨、生死考验,理想和信念会不会失去 成色,信仰的价值会不会被多元社会消解?这是来自 时代的叩问,也是源于现实、发人深省的警示:共产党 人一旦丧失理想,就容易在"为了谁、依靠谁、我是谁" 的问题上犯迷糊;一旦迷失信仰,也就难以把握好世 界观、人生观、价值观这个"总开关"。面对繁重的任 务,能否挺起脊梁、敢于担当?面对利益的诱惑,能否 站稳脚跟、不改初心? 我们仍然需要面对信仰的试 炼。唯有传承不息的红色基因,才能执着追求、坚定 前行,为国家的发展和民族的复兴贡献力量。

小平同志曾语重心长地说:"有了共同的理想,也 就有了铁的纪律。无论过去、现在和将来,这都是我 们的真正优势。""红色理论家"郑德荣在弥留之际,握 住学生的手,费力却坚定地留下人生遗言:"不忘初 心"。和他一样,无论是为国家科研事业鞠躬尽瘁,被 誉为"拼命黄郎"的黄大年,还是在基层一线奋斗终 生,被称为"樵夫"的廖俊波,在当代优秀共产党人的 字典里,"信仰"仍然是最耀眼的两个字。对理想的执 着、对信念的坚守,并没有褪色,从不会缺席。身处 "两个一百年"的历史交汇期,面对防范化解重大风 险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战,肩负中华民族伟 大复兴的中国梦,我们仍需鼓起信仰的风帆、燃亮理 想的火炬,走好我们这一代人的新长征。

走进广东省海丰县彭湃故居纪念馆,琅琅的书声 飘入耳际。循声望去,一墙之隔便是彭湃小学。在这 里随便问个小学生,都对彭湃的事迹如数家珍。今年 的"六一"儿童节前,习近平总书记寄语陕西照金北梁 红军小学的孩子们:"热爱党、热爱祖国、热爱人民,用 实际行动把红色基因一代代传下去。"天南海北,共产 党人用汗水与担当书写新的历史;祖国各地,红色的种 子已破土生根,在信仰的浇灌下,向着理想拔节生长。

我省再推新举措优化营商环境

营商环境的又一重大举措。

地生根、见到实效。

本报讯(记者 兰增千)6月28日,陕西省外商投 资企业商务备案与工商登记"单一窗口、单一表格' 改革工作启动仪式在省工商局举行,这是我省优化

据了解,今年5月29日,省商务厅、省工商局联 合印发《陕西省外商投资企业商务备案与工商登记 "单一窗口、单一表格"改革工作方案》,按照方案和

技术指标要求,省信息中心和省工商局在前期做了 充分调研,并对各自业务系统进行了改造。商务部 门和工商管理部门将在登记时,准确参考自贸试验

区内和自贸试验区外两种负面清单,让政策尽快落

### "我为旅客做好事"

记"陕西省工人先锋号"陕西省西安汽车站售票班组





"您好,机场大巴票价25 元,5号位发车,请您带好行李物 品准时乘车。"6月19日,陕西省 西安汽车站开通机场大巴,售票 员张利宁正在热情为旅客服 务。询问、复诵、查询、收款、出

票,在不到30秒时间里她 就售出一张车票

对于业务,张利宁谦虚 地说:"常年与票、证、人打交 道,我们班组的售票员人人 练就了一手快速售票绝活。" "售票工作简单、枯燥,

需要极强的耐心和爱心。 每逢客流高峰期,顾不上吃 喝是常有的事。"售票员乔 景瑜说,"不能因为自己的小事 而耽误旅客购票、乘车。"

售票班组职工不仅业务水 平高,更人人拥有一颗爱心。售 票员孙亚莉多年来坚持带领班 组同事做公益活动,班组也成立 了"小红帽"志愿服务队

在每年开展的"我为旅客做 好事"服务竞赛活动中,班组成 员积极参与。2017年春运,售票 员袁冰捡到装有数千元现金的钱 句,通过网上查询最终联系到了失 主;班长高杰在退票岗位上多次为 丢失车票的旅客找回车票……去 年,班组做好人好事130余件。

本报记者 鲜康摄影报道



## 标题新闻

ZJ

动

- ■国务院国资委发布12项核工业文化遗产
- ■发改委:控制企业外债规模 防范外债风险
- ■公安部:9月1日起实行车辆全国"通检" ■国家邮政局: 十措施提升快递从业者素质
- ■前5月陕西邮政行业业务收入超45亿元
- ■我省有19位外籍专家获得永久居留身份

## 陕西价格机制改革取得显著成效

#### 累计减轻企业和社会负担283.1亿元

# -庆祝改革开放40年

本报讯(记者 王何军 实习 生 殷博华)6月28日,省委改革 办、省委对外宣传办公室举办"全 面深化改革"主题系列新闻发布 会第七场,邀请省物价局副局长 王锫介绍我省"全面深化价格机 制改革 促进经济高质量发展"相 关情况。

王锫介绍说,在清理规范涉 企收费方面,我省公布了《陕西 省涉企行政事业性收费目录清 单》等5个收费目录清 单,先后清理取消7项政 府性基金和103项行政 事业性收费,降低13项 行政事业性收费标准, 累计减轻企业和社会负

担283.1亿元。 在深化价格市场化改革方 面,我省通过修订公布《陕西省定 价目录》,最大限度放开了一批 竞争性领域和环节的价格管理 权限。截至目前,政府定价项目 由83项缩减为28项,减少约 66%,主要限定在重要公用事业、 公益性服务和网络型自然垄断环 节;市场调节价比重由2012年的 94.88%上升至2016年的97.75%。

在电价改革方面,一是降低 用电成本。2012年以来,通过实 施煤电价格联动、输配电价改革 等措施,年可减轻企业电费负担 40亿元以上。二是实行阶梯电价 制度。对电解铝、水泥、钢铁企业 用电和居民用电实行阶梯电价政 策。三是配合有关部门推进发电 企业与电力用户直接交易。2016 年以来,全省电力市场化交易规

模累计约500亿千瓦时。 在天然气价格改革方面,一 是构建天然气价格监管制度框 架。2017年以来,相继出台了天 然气管道运输和配气价格管理办 法及成本监审办法,指导各地加 强城镇燃气配送环节价格监管。

二是根据国家天然气价格改革精 神,将非居民存量气与增量气价 格进行并轨。三是有序放开气源 价格。先后放开了液化天然气 (LNG)、化肥和大工业直供用户 用气价格。四是对理顺居民用气 价格工作进行了安排部署。

在水价改革方面,一是建立 健全城镇水价形成机制。2014年 以来,先后出台了《陕西省实施城 镇供水阶梯水价的指导意见》《陕 西省加快推进城镇非居民用水超 定额累进加价制度实施意见》, 目前我省城镇居民阶梯水价制 度已基本建立。二是完善污水 处理收费制度。按照"污染付 费、公平负担、补偿成本、合理盈

利"的原则,制定和调整了污水 处理收费标准。目前,我省城市 居民和非居民污水处理收费标 准分别不低于0.95元、1.40元。 三是推进农业水价综合改革。 2017年,省政府印发《关于推进 农业水价综合改革的实施意 见》,明确用5年左右时间建立健 全农业水价形成机制、精准补贴 及节水奖励机制。

同时,进一步加大对垄断行 业的成本约束。2012年以来,全 省对电力、天然气、城市供水等垄 断行业、重要公用事业和公益性 服务行业开展了成本监审,核减 不应计入定价成本的费用约437 亿元,核减率达17.6%。

6月28日,国网陕西电科院召开纪念建党 97周年暨"一先两优"表彰大会。图为与会人 员重温入党誓词。

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87321847

发行经营部:87345725

新闻E-mail:sgbbjb1@163.com

郭宁宁 摄

图片E-mail:1826283110@qq.com